



责任编辑：王光磊 张迎春
电话：3186761

九届市委第二轮巡察 向被巡察单位反馈巡察情况

九届市委第二轮巡察根据市委安排部署，于2017年11月上旬至2018年2月上旬，分别对市人大常委会机关、市政协机关、市旅游发展委、市委农工办、市卫生计生委、市政府外侨办、市扶贫办、市财金集团、市安监局、市统计局、市食药监局、市农业开发办党组织领导班子及市管干部等12个被巡察对象开展巡察。

3月19日，市委巡察工作领导小组对第二轮巡察情况进行了研究；3月23日，市委书记专题会议听取了九届市委第二轮巡察情况汇报。市委书记张光峰同志对这轮巡察工作给予充分肯定，强调指出：市委第二轮巡察按照“方向不变、力度不减、震慑常在”的要求，发现了被巡察单位存在的一些突出问题，做到了巡察和执纪审查调查联动，形成了强大震慑，发挥了市委落实全面从严治党“利剑”作用。

市委第二巡察组、第三巡察组、第五巡察组、第六巡察组分别向市政协机关党组织、市旅游发展委党组、市扶贫办、市财金集团党委、市统计局党组、市食药监局党组、市卫生计生委党组、市农业开发办党组反馈巡察情况

2018年3月29日，九届市委第二轮巡察第二巡察组、第三巡察组、第五巡察组、第六巡察组分别召开巡察反馈会议，向市政协机关党组织、市旅游发展委党组、市扶贫办、市财金集团党委、市统计局党组、市食药监局党组、市卫生计生委党组、市农业开发办党组反馈巡察情况。会议传达了市委书记张光峰同志听取市委第二轮巡察工作汇报时的讲话精神，反馈了巡察情况，提出了整改意见建议。

市委第二巡察组向市政协机关党组织反馈指出，2012年以来，市政协机关党组织深入学习贯彻习近平

总书记系列重要讲话精神，党风廉政建设取得一定成效。巡察发现存在以下突出问题：在党的领导和建设方面，存在职责定位不准、政治思想工作缺乏针对性等问题；在全面从严治党方面，存在落实主体责任乏力等问题；在“四风”问题方面，存在违规使用公车等问题；还存在对下属事业单位疏于管理、监督缺位等问题。巡察组还收到反映有关领导干部的问题线索，已按规定转纪委监委机关和组织部门处理。同时，对市政协机关党组织抓好巡察整改工作提出了明确要求。

市委第二巡察组向市旅游发展委党组反馈指出，2012年以来，市旅游发展委党组认真学习贯彻党的十八大、十九大会议精神，努力做好新形势下旅游工作，党风廉政建设取得一定成效。巡察发现存在以下突出问题：在党的领导和建设方面，存在重业务轻党建、领导核心作用发挥不到位、贯彻落实上级决策部署存在差距等问题；在全面从严治党方面，存在主动落实全面从严治党主体责任意识欠缺、内部管理松懈等问题；还存在财务支出不规范等问题。巡察组还收到反映有关领导干部的问题线索，已按规定转纪委监委机关和组织部门处理。同时，对市旅游发展委党组抓好巡察整改工作提出了明确要求。

市委第三巡察组向市扶贫办反馈指出，党的十八大以来，市扶贫办能够认真学习习近平总书记系列重要讲话精神，贯彻中央和省委、市委重大决策部署，不断加强党风廉政建设和反腐败斗争，取得了一定成效。巡察发现存在以下突出问题：履行管党治党政治责任不够，全面从严治党落实不力，压力传导不够，作风不实、“不精不准”情况频发；班子宏观引领、把控指导作用发挥不力，对党建重视程度不够；干部队伍建设相对薄弱，“临时”思想比较严重；贯彻落实中央八项规定精神不严格。巡察组还收到反映有关领导干部的问题线索，已按规定转纪委监委机关和组织

部门处理。同时，对市扶贫办抓好巡察整改工作提出了明确要求。

市委第三巡察组向市财金集团党委反馈指出，党的十八大以来，市财金集团党委努力推进全面从严治党，在推动经济社会发展中取得一些成绩。巡察发现存在以下突出问题：党的领导弱化，党委把控制引领、整合带动乏力，“三重一大”决策制度缺失，民主集中制落实不到位，缺乏“争一流、上水平”进取精神；党的建设缺失，不抓不促、放任之任，落实全面从严治党“两个责任”不力；落实国有资产保值增值不到位；规矩意识、纪律观念淡薄，违反中央八项规定精神问题频发。巡察组还收到反映有关领导干部的问题线索，已按规定转纪委监委机关和组织部门处理。同时，对市财金集团党委抓好巡察整改工作提出了明确要求。

市委第五巡察组向市统计局党组反馈指出，党的十八大以来，市统计局党组深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，认真贯彻落实中央和省委、市委决策部署，不断推进各项工作，取得了一定成效。巡察发现存在以下突出问题：党的领导弱化，党组核心作用发挥不力，服务全市发展、统计分析预研职能发挥不力；党的建设缺失，党建工作不严肃、不全面；全面从严治党不力，违规违纪问题时有发生；“四风”问题屡禁不止，财务管理不规范。巡察组还收到反映有关领导干部的问题线索，已按规定转纪委监委机关和组织部门处理。同时，对市统计局党组抓好巡察整改工作提出了明确要求。

市委第五巡察组向市食药监局党组反馈指出，党的十八大以来，市食药监局党组能够认真贯彻执行党的路线方针政策，不断强化管党治党政治责任，有力地推动了全市食品药品监督管理工作的发展。巡察发现存在以下突出问题：党的领导弱化，党组总揽全局、协调各方作用发挥不力，民主集中制执行不到位，紧密联系实际不够；党的建设缺失，党建工作和业务工作“两张皮”，党务工

作不严肃、不全面；全面从严治党不力，违规违纪问题时有发生，“四风问题”屡禁不止；财务管理不规范，廉政风险较高；行政执法不规范现象依然存在。巡察组还收到反映有关领导干部的问题线索，已按规定转纪委监委机关和组织部门处理。同时，对市食品药品监督管理局党组抓好巡察整改工作提出了明确要求。

市委第六巡察组向市卫生计生委党组反馈指出，党的十八大以来，市卫生计生委党组不断加强党风廉政建设，努力推进卫生计生改革，各项工作取得了一定成效。巡察发现存在以下突出问题：党组领导核心作用发挥不够，班子凝聚力不强，落实上级卫生计生政策不到位；党建工作抓而不实，基层党组织建设薄弱；管党治党宽松软，下属单位、协会问题频发，行风建设群众获得感不强；落实中央八项规定精神不严格，存在违反财经纪律问题。巡察组还收到反映有关领导干部的问题线索，已按规定转纪委监委机关和组织部门处理。同时，对市卫生计生委党组抓好巡察整改工作提出了明确要求。

市委第六巡察组向市农业开发办党组反馈指出，党的十八大以来，市农业开发办党组能够认真执行党的路线方针政策，不断加强党风廉政建设和反腐败斗争，取得了一定成效。巡察发现存在以下突出问题：党的领导弱化，农业开发、扶贫职责落实不到位；党的建设浮于表面，重业务、轻党建问题突出；全面从严治党不力，管党治党存在“宽、松、软”问题；贯彻落实中央八项规定精神不严格。巡察组还收到反映有关领导干部的问题线索，已按规定转纪委监委机关和组织部门处理。同时，对市农业开发办党组抓好巡察整改工作提出了明确要求。

被巡察单位党组织领导班子成员分别表示，巡察组反馈的问题和提出的意见建议深刻、一针见血、切中要害，符合实际，将虚心接受，照单全收，严格按照巡察工作要求，不折不扣地落实好各项整改任务，切实推动全面从严治党纵深发展。

“滨海欧”海铁联运班列 推介会在博兴举行

该班列始发站定于京博铁路专用线，全部双向开行，全年开行240列



滨州日报/滨州网讯(记者 郭刚 通讯员 韩国泰 徐峰 报道)3月23日下午，“滨海欧”海铁联运班列推介会在博兴举办，来自全国近百家企业齐聚于此，共同探讨“滨海欧”如何常态化运行。在推介会上，京博物流与6家企业客户达成合作意向，并签署了战略合作协议。

据悉，“滨海欧”海铁联运班列始发站定于京博铁路专用线，运行线路由博兴站铁路运输至青岛港(青岛港)，再由青岛港(青岛港)装船出口至英美、日韩、俄罗斯、菲律宾等国家和地区，主要

出口货物包括钢材、工艺品、糖浆、纸、纺织品、轮胎等。“滨海欧”海铁联运班列全部双向开行，班列每周三列以上，全年开行240列。

京博物流总经理吴加宝在致辞中表示：作为“滨海欧”海铁联运班列的起点，京博物流将借助这个平台，利用好国家级货运枢纽的交通区位优势，服务好滨州，服务好黄三角地区社会经济的发展，让全世界的客户共享“滨州制造”。

下一步，京博物流将着力打造多式联运综合运输网络体系，切实加强运营管理，做好服务保障，推进班列做到“天天班”，把“滨海欧”打造成滨州走向国际市场的“直通车”，使之成为滨州乃至山东融入国家“一带一路”战略的有效途径，进一步推动区域经济更好更快发展。

比学赶超 加快创新驱动和提档升级步伐

(上接第一版)

解放思想，有了棚改拆违的速度奇迹；解放思想，有了沿黄综合开发、大连万达、北汽江森、四路桥等重大项目的突飞猛进；解放思想，有了党建维稳等一系列创新成果。滨城区完成了一系列重点项目建设，啃下了一块块难啃的“硬骨头”。

尤其是棚改拆违工作气势如虹，拆出了新风与正气，拆出了民生与环境。滨城区和谐拆迁的做法得到省委书记刘家义等领导的点赞“点赞”。这个点赞归功于各级党组织、广大党员干部的埋头苦干，归功于“学标杆、争一流、上水平”解放思想大讨论活动的正确引领。

干部职工工作作风强化升级，服务能力“更新换代”

在“学标杆、争一流、上水平”活动如火如荼地开展过程中，滨城区干部群

众在解放思想、提升干劲的同时，工作作风也进一步提升，服务能力有了改进。通过强化培训、外出学习、标杆引领、严格考核，各级干部逐步矫正了传统惯性思维，锤炼出冲锋陷阵的胆识和魄力，磨炼出埋头苦干的作风和韧劲。工作运转实现了高质、高效的“升级换代”，切实担负起“全面走在前列”的重担。

其中，滨城区纪委机关开展了“质量效率提升年”活动；区政府办公室着力推进服务协同办公系统视频会议系统升级建设，全面提升政务办公信息化水平。区政协机关推动开展“争当履职模范，助推滨城发展”大讨论活动，提升委员履职能力。市西街道创新推行社会组织奖罚积分制度，激发社会组织发展活力。杨柳雪镇积极推行农村党员“双诺双评四包”工作机制，引导党员率先垂范、争当先锋。

税徽在担当中闪耀

——全市税务系统争创“文明窗口”、争当“最美税务人”工作纪实

滨州日报/滨州网记者 樊飞

在充满生机和希望的滨州大地上，闪耀着一道亮丽的蓝色风景线。他们忠实履行为国聚财、为民收税的神圣使命，为建设更高质量更高水平的小康滨州作出了应有贡献。

近日，全市税务系统开展的“文明窗口”和“最美税务人”评选结果公布，全市国税系统分别评选出10个“文明窗口”和10名“最美税务人”。他们作为标杆，带动了文明风尚的传承。

2017年3月的新闻发布会，拉开了全市税务系统争创“文明窗口”、争当“最美税务人”的序幕。全市税务系统切实将“文明窗口”和“最美税务人”评选作为争先创优的大舞台，为创建全国文明城市增光添彩。

市委书记、市人大常委会主任张光峰向全市税务干部提出的新要求，为税收工作锚定了新方位。税务系统立即行动起来，联合开展“千名干部联千企”、“税企联抓党建、共促动能转换”活动，有力支持大众创业万众创新；开展“以税咨政”活动，多项意见建议纳入到党委政府决策。一份份带着温度的合格答卷呈现在我们面前，尽展文明、美丽风采。

实践是最好的试金石。2017年滨州市一般公共预算收入226.1亿元，其

中税收收入171.5亿元，增长11.8%，税收占比75.9%，提高3.7个百分点；滨州市国地税合作经验在全国国地税合作会议上进行交流推介，吸引了省内外200多家单位前来交流观摩；滨州市获评“全国百佳国地税合作市级示范区”、滨城区合署办税服务厅被评为“全国十佳优秀税务大厅”。这组数字和荣誉是对滨州税务队伍最好的褒奖。

窗口单位“文明”在哪里，“最美税务人”“美”在何处？让我们沿着税务人的足迹去寻找满意的答案！

服务无止境，文明窗口就该如此

在评选的20个“文明窗口”中，面向纳税人、直接从事纳税服务工作的办税服务厅就占到14个，充分显示了纳税服务这一“窗口”是税务系统文明创建的代表和象征。滨州市税务系统秉承“让数据多走路，让税户少跑腿”的理念，在全市办税服务厅设置“全省通办”专岗，“一人一机双系统”秒切换，对7大类44项国地税业务“一窗通办”，“进一家门，办两家事”，在全省叫响了“全域通办”的滨州模式，更有四位一体的智慧服务为广大纳税人提供全方位、全天候贴心服务。

掌上办税——打造指尖上的服务。建立掌上办税微网站，与官方微博、微信有效挂接，纳税人无论是在单位还是外地，随时都可以通过手机获得在线查询、网上预约叫号、空中课堂等纳税服务。

自助办税——构建“15分钟办税服务圈”。在市区繁华路段、各乡、镇办税服务办公室设立24小时自助办税厅，纳税人可就近到自助办税厅办理发票领取、发票代开、设备发行、认证申报、移动办税等五大类18项业务。

网上办税——拓展“纳税人之家”功能。将纳税申报、三方协议签订、优惠政策备案等能在网上办理的事项，全部推到网上办理。开设“空中课堂”，实行网络与实体同步教学，税务专家和业务骨干轮流为纳税人解答咨询。

实体办税——多元化智能化体验。在全省率先实现了微信和支付宝便捷扫码缴税，大大方便了缴款金额较小的自然人和小微企业。打通公安身份信息认证与税务部门“金三系统”之间的“防火墙”，实现登记信息和缴税信息对比的精准化实名办税。窗口办税平均时间缩短了5分钟。滨城区合署办税服

务厅率先引进全省首台智能导税机器人“小海林”，可以为纳税人提供导税、解税、授课、解说等智能服务。

每一个文明服务的窗口，都有一抹透着热诚的微笑；每一个普通的工作岗位，都有一份平凡的税务情怀。重复的劳动，固定的场所，严格的要求，点点滴滴，长长久久，汇聚成纳税服务的和谐旋律。

税务窗口作为与纳税人接触的第一线和税务形象的“代言人”，在朴实平凡的忙碌中，努力着；在工作的每一分钟里，努力着；在工作的每一个细节里，努力着。“用税务人的辛苦指数换纳税人的满意指数，让纳税人感受税收服务的温度”是纳税服务窗口的永恒追求。

让每一个纳税人满意背后的“最美税务人”

岸与岸没有多少距离，只要有桥，或者翅膀；山与山没有多少距离，只要有路，或者脚步；纳税人与税务人也没有多少距离，只要有爱，或者努力。

在20名“最美税务人”中，有9人从事纳税服务工作，她们是办税服务厅的业务骨干，不少是年轻孩子的妈妈，让我们共同分享她们的一天。

7:00 因为需要提前到岗，“她”提前半小时叫醒两岁的宝宝，给睡眼惺忪的孩子穿上衣服。

8:00 晨会时，“她”根据最近出现的各类业务问题进行分析探讨，找出最合适的解决方案。

8:30—11:30
①“她”指导纳税人进行网上申报；

②“她”指导纳税人用手机扫一扫，了解办理业务所需资料；

③“她”耐心地为纳税人做好政策解读工作，同样的问题一天可能回答几十次；

12:00 因急于处理几个问题，同事帮忙打来的饭菜也顾不上趁热吃。

1:30—5:00
①“她”在导税台进行显示屏、触摸屏内容的更新，宣传资料的发放，自助服务设施使用的引导，认真扮演好“办税引导员”、“税法宣传员”、“业务咨询员”三个角色；

②“她”为预约办税的纳税人办理相关业务；

③“她”告诉抱着厚厚一摞资料的纳税人，纳税资料第一次报送，以后就可实现“免填单”服务，正常纳税事项3分钟完结。

6:00 处理完最后一个延时服务的业务，就可以下班了。

再看看其他岗位上的“最美税务人”：

从事税源管理的刘红霞，带领大企业管理团队攻坚克难，对全县10余个行业200多家企业进行了纳税评估和风险监控，评估入库税款3亿余元。她作为“老师”被抽调到国家税务总局大企业管理司，参与总局对大企业税收风险的二级统筹分析，被税务总局通报表扬。

征收分局的刘爱建为了某企业多缴的1分钱税款，他与纳税人及相关科室积极调查研究，最终弄清事实，为企业做了抵缴。他说：这不是一分钱的事，它关乎国家税收政策的落实！像这样的事，像这样的事，在我们的最美税务人中还有很多。在税务人的工作中，只有材料、数据，因为他们知道不能让每一分税款在自己手中流失；在他们的脑子里是任务重、压力大，但要做的却是“流血流汗不流泪，掉皮掉肉不掉队”，因为他们更知道对税收忠诚的含义就是责任和担当！

这就是文明的力量；这就是最美的榜样。

全市税务系统“文明窗口”和“最美税务人”评选结果

全市税务系统“文明窗口”

全市税务系统“最美税务人”

单位名称	单位名称
滨州市市区国税局办税服务厅	滨州市地方税务局滨城分局办税服务厅
滨州市沾化区国税局纳税服务科	滨州市地方税务局沾化分局纳税服务中心
惠民县国税局纳税服务科	惠民县地方税务局纳税服务中心
阳信县国税局纳税服务科	阳信县地方税务局翟王中心税务所
无棣县国税局纳税服务科	无棣县地方税务局税源管理科
博兴县国税局办税服务厅	博兴县地方税务局办税服务厅
邹平县国税局城区税务分局	邹平县地方税务局直属征收局
滨州市经济技术开发区国税局办税服务厅	滨州市地方税务局经济技术开发区分局办税服务厅
滨州高新技术产业开发区国税局纳税服务科	滨州市地方税务局高新技术产业开发区分局管理科
滨州北海经济开发区国税局纳税服务科	滨州市地方税务局北海经济开发区分局征收核算科

姓名	单位及职务	姓名	单位及职务
付镇	滨州市市区国税局纳税服务科科长	刘霞	滨州市地税局滨城分局纳税服务中心主任
刘爱建	滨州市沾化区国税局下洼税务分局副局长	刘洁	滨州市地税局沾化分局办税服务厅主任
宋占学	惠民县国家税务局纳税服务科科长	王冲强	惠民县地税局胡集中心税务所所长
劳玉明	阳信县国家税务局税源管理一科科长	李祥庆	阳信县地税局翟王中心税务所副所长(主持工作)
周斌	无棣县国税局稽查局案件审理科科长	苏宝莹	无棣县地税局法规税政科副科长
于伟伟	博兴县国税局征收管理科科长	冯振春	博兴县地税局纳税服务中心主任
尹兆磊	邹平县国税局开发区税务分局科员	刘红霞	邹平县地税局税源管理科科长
刘红梅	滨州市经济技术开发区国税局副局长	黄日光	滨州市地税局经济技术开发区分局纪检监察员(兼职)、纪检监察室主任
刘天骄	滨州高新技术产业开发区国税局科员	蔡蕊	滨州市地税局高新技术产业开发区分局办税服务厅主任
杜晓丽	滨州北海经济开发区国税局纳税服务科科长(科室负责人)	高强	北海经济开发区分局办税服务厅主任